

Міністерство освіти та науки України
Національний університет харчових технологій

**Міжнародна наукова конференція,
присвячена 130-річчю
Національного університету
харчових технологій**

**«Нові ідеї в харчовій
науці – нові продукти
харчовій промисловості»**

13-17 жовтня 2014 року

Київ НУХТ 2014

Інформаційні канали та потоки в системі економічної безпеки підприємств харчової промисловості

Т.М. Іванюта

Національний університет харчових технологій

Ефективність діяльності сучасного підприємства, його конкурентоспроможність та здатність вистояти в кризових ситуаціях безпосередньо залежить від правильно побудованої системи економічної безпеки з потужним інформаційним забезпеченням та налагодженими інформаційними каналами та потоками, що дозволить знизити вплив загроз та використати наявні можливості в діяльності підприємства харчової промисловості [1,2].

Функціонування системи економічної безпеки (СЕБ) підприємства передбачає пошук та аналіз інформації, виявлення небезпек та можливостей, пошук оптимальних шляхів реагування та захист об'єктів. Вся ця робота пов'язана з постійними значними інформаційними каналами та потоками.

Із зовнішнього середовища має надходити інформація, що стосується: тенденцій на міжнародному та вітчизняному ринках; конкурентів наявних та потенційних; партнерів, постачальників наявних та потенційних; державної політики (податки, митна політика, законодавчі акти, нормативи, стандарти тощо); споживачів, їх уподобань, купівельної спроможності; оточуючого природного середовища; консультацій спеціалістів різного напрямку.

— Сучасна парадигма ефективного бізнесу —

В зовнішнє середовище від СЕБ надходять запити стосовно необхідної інформації, а також дані про дане підприємство шляхом здійснення діяльності, реклами, звітності, ЗМІ тощо.

В середині підприємства з усіх відділів надходить інформація щодо: поточної роботи; здійснених та запланованих операцій, процесів; змін в роботі наявних та потенційних; виявлених можливостей та загроз; запитів про можливі шляхи вирішення окремих проблем та прийняття рішень в межах повноважень цих відділів; виконання прийнятих рішень та подолання визначених проблем.

Від керівництва підприємства до СЕБ надходять запити щодо стратегії і тактики діяльності підприємства, обґрунтування прийняття та прогнозування наслідків того чи іншого управлінського рішення, визначення величини та нейтралізації ризиків, а також рішення щодо забезпечення безпеки.

Від СЕБ до внутрішнього середовища підприємства надходять: рекомендації щодо прийняття рішень; рішення щодо запобігання небезпекам та загрозам; рекомендації щодо використання виявлених можливостей; рішення щодо фізичної та технічної охорони об'єктів підприємства; консультації з різних питань діяльності підприємства та його персоналу.

Формування інформаційних каналів і потоків в СЕБ підприємства, враховуючи її тип за необхідним ступенем централізації функцій, дасть можливість при мінімальних витратах та зусиллях отримати максимальний обсяг необхідної інформації для прийняття оптимальних управлінських рішень та вчасно відреагувати на зміни в діяльності підприємства.

Література

1. Система економічної безпеки: держава, регіон, підприємство / [монографія в 3 т. Т. 1] / [Г. В. Козаченко, О. М. Ляшенко, Ю. С. Погорелов та ін.] ; за заг. ред. Г. В. Козаченко. – Луганськ : Елтон-2, 2010. – 282 с.
2. Франчук В. І. Особливості організації системи економічної безпеки акціонерних товариств в умовах трансформаційної економіки : [монографія] / В. І. Франчук. – Львів : Львівський держ. ун-т внутр. справ, 2010. – 440 с.